

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一刊号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2022 年 4 月 7 日 星期四

壬寅年三月初七 总第 14788 期 今日 **8** 版





众志成城 尽锐出战

—凤台县疫情防控一线见闻

本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘明勇

疫情防控进行时

全城红灯,车少人稀,艰难的时光中,处处有着保障民生的绿色通道。 严防死守,阵仗强硬,严肃的氛围

疫情出现后, 凤台县一幕幕众志 成城、同心战疫的场景感人至深。

下,时时上演着温馨感人的故事。

"天使白""志愿红"温暖人心

3月31日,凤台县开展第三轮全园核酸检测。

早上7时30分,来自金寨县的10名医务人员就到达福海园小区核酸采集点,为凤台县人民群众的生命健康 野野泰献

当天,全县核酸检测人员分布在385个检测点上,"大白"们用一身"天使白"照亮着每一个人的心。同时,现场的志愿者、工作人员也在各检测点不停地用大喇叭喊着:"请大家戴好口

平仅に有 **刈扱日**

罩,保持一米以上距离安全线排队,提前出示预约码……"

竭力为群众提供生活保障的张云 玲;在居民小区因宣传防疫政策而致 嗓子喊哑的李梅;在核酸采样点负责 信息录人、每天一干就是10多个小时 的陈侠;哪里有需要就能随时顶上的 张祝芬;白天进门人户核查、晚上撰写 疫情信息的詹茂君……连续三轮全员 核酸检测期间,城关镇妇联第一时间 发动巾帼志愿者到一线开展志愿服 务,让巾帼"志愿红"在防疫最前沿高 高飘扬

连日来,县直 55 家包保责任单位和到社区报到的党员干部 2200 人深人 13 个社区 111 个网格,广泛发动基层社区、网格员和志愿者力量,按照疫情防控统一部署,共同做好 144 个小区的封闭管理工作。

党旗飘扬在疫线最前沿

"同志们,辛苦了,一定要做好个 人防护……"3月30日,县纪委监委15 名党员志愿者、县委宣传部 8 名党员 志愿者背起行囊,逆风而上,毅然奔赴 凤台县疫情的"封控区",协助开展核 酸检测、防疫宣传等工作。

"您慢点,不着急""我来帮您"…… 在凤台县金地华府小区核酸检测点 上,党旗猎猎,一个个"红马甲"一遍 遍提醒居民保持一米以上距离,一趟 趟带领排好的队伍去登记,一次次帮 助有需要的人申请核酸预登记、安康 码。

县城管局出动六个小分队 70 余 人驻扎在县城六个重要疫情防控卡 点,其中党员干部约 30 人。不分白天 黑夜 24 小时值守,"战疫"打响以来, 这里便成了他们的第二个家。一面面 迎风飘扬的鲜红党旗、一个个坚守中 的最美身影,描绘出一道最独特的 "风景线"。他们充分发挥党员先锋模 范作用,筑起守护群众安全的防线, 用实际行动将鲜红的党旗插在了抗 击疫情的最前沿,践行共产党员的使 命和担当。

爱心涌动助力共克时艰

疫情牵动着社会各界的心。

3月29日, 凤台安运驾校钱庙分校负责人李艳向钱庙乡防疫一线人员捐赠口罩10000只和爱心款2000元;

3月30日, 凤台县友鼎建材有限公司、凤台县睿程纺织有限公司、凤台县睿程纺织有限公司、凤台县长鑫秸秆综合利用开发有限公司、中国邮政储蓄银行(钱庙支行)等单位,为奋战在抗疫一线的干部群众、医护人员、各卡点值守人员送来慰问物资。

3月31日,康饮易购超市负责人 向刘集镇捐赠了水果、面包;关店乡 "年年红"门业为关店乡政府捐赠口 罩、防护服……

万众一心迎挑战,众志成城战疫情。在这个特殊时期,社会各界企业、爱心人士纷纷捐赠物资支援疫情防控,一股股爱的暖流凝聚成打赢疫情防控阻击战、歼灭战的强大力量,为凤台县抗击疫情贡献力量。

"先听课,再做题,不会的题目发群里,我们来解答""不会打卡的,不要着急,慢慢摸索,实在不会弄,可以给老师打电话"……

面对疫情, 凤台县全县教师闻讯而动, 纷纷转战线上, "解锁" 线上教学新模式, 十八般武艺轮番登场。通过云课堂"稳学情", 共护航"抗疫情"。

"鲜花朵朵,争奇斗艳,芬芳迷人。要是我们留心观察,就会发现,一天之内,不同的花开放的时间是不同的。到底是怎么不同的呢?"凤台县城关镇中心学校三年级的朱小琳老师一边在班级群里在线听《花钟》的线上教学,一边引导着学生理解课文内容。自线上教学开始以来,该校各任课老师,每天通过全国中小学网络云平台与学生一起在线听课,并在线管理,课后通过电话、微信群和 QQ等社交平台做好线上答疑辅导等工作。畅通家长反馈渠道,及时收集家长意见和建议,不断完善线上教学工作。

此次在线教学,凤台县统一选用国家中小学智慧教育云平台录播课作为主要课程来源。平台上的精品课程质量虽高,授课教师素养也很好,但授课时长大多不到 20 分钟,剩下的 20 分钟,学生如何更好地思考和参与互动?针对这一问题,凤台县第二实验小学的老师们集体讨论后,决定采用直播课的形式,由任课老师组织学生共同学习。"上课不是问题,为难的是在线教学的信息技术手段是不是能很好地运用。"有着 20 多年教龄的左廷柏老师为难地说。不会就学,左老师电话求助信息技术教师樊琼,在樊琼的帮助下,一上午时间他学会了下载软件、发起对话、连麦……当上了"主播",当天在屏幕上一亮相,立马引来学生们的阵阵掌声。下了第一节直播课的左老师直呼"原来课还可以这么上,这种形式孩子们也喜欢,以后我还要多钻研。"

炒菜、刷碗、擦桌子;和面、擀面、包饺子;扫地、拖地、叠被子。这是3月31日,凤台县第四实验小学二年级一班一份特殊的家庭作业。"通过群里的照片,我看孩子们都干得有模有样的",班主任张宁一边翻着孩子们交来的"作业",一边评论着。该校坚持"五育"并举,将法治安全教育、卫生健康教育等贯穿渗透到学科教育中,引导学生自主阅读、自主锻炼、自主劳动、自主探究,实现自主成长。一班一方案,一科一方案,把特色课程开到了网上。"孩子在学习之余,还学会了生活技能,生活和学习一样都没落下。"学生家长刘燕如是说。

病毒无情,人间有爱。凤台县肖集小学加大了对特殊群体学生的关爱。班主任摸清班级防疫一线人员子女、农村留守儿童、困难

家庭子女、确实不具备线上学习条件的学生等特殊群体底数,按照"一生一策"要求,采取指导学生自学、电话答疑等精准方式,或开学后单独组织教学方式,制定帮扶措施并落实到位,"不落一生",确保教育教学全覆盖。

教师虽不能白衣执甲、逆行出征,但"稳学情"就是"抗疫情"。凤台县的广大教师们坚守在教育阵地,关注学生的心理世界,加强与家长的联系沟通,积极开展心理疏导,为学生穿好心灵"防护服"。

党旗飘扬在疫情防控第一线

本报讯 凤台县岳张集镇 23 个行政村、87 个自然村的村头路口,共产党员突击队旗帜高高飘扬,党员突击队员们日夜坚守在工作岗位上。"疫情防控形势最严峻的时刻,正是考验我们每个党员的时候,我们要冲在第一线,在上级党组织领导下,坚决打赢这场看不见硝烟的战斗!"金沟村党员李方广的这番话说出了广大党员的心声。

3月27日,岳张集镇纪委在上级党委政府的统 一安排下,向全镇基层党组织发出紧急通知,要求全 体党员干部冲到疫情防控第一线,坚守岗位,打赢疫 情防控的阻击战、歼灭战。23个村党支部积极响应号 召,成立了23个党员突击队,每个党员都是突击队 成员。他们在各个村头路口日夜严防死守,有时饿了 就泡份方便面. 困了就轮流趴在桌子上睡一会. 确保 防控岗位 24 小时不失控。在做全员核酸检测过程 中,党员突击队员本着"村不漏户、户不漏人"的原 则,挨家挨户上门通知。对于行动不便的老人,党员 突击队员则用三轮车等交通工具,把老人接到检测 点,然后再送回家。方庄自然村的老党员李继群今年 已73岁,村党支部原来安排他搞后勤服务工作,但 他坚决要求上第一线,夜里值一夜班,白天又忙着通 知村民做核酸检测,村党支部负责同志看他熬红了 眼睛、喊哑了嗓子,只好强行把他"撵"回家休息。

正是这些党员干部和广大村民的共同努力,岳 张集镇4轮核酸检测率达到百分之百,疫情防控形 势平稳,群众生产生活秩序良好。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 宋道勇)



战疫一线上的"迷彩绿"

本报通讯员 耿文娟 金 磊 本报记者 刘银昌

- "我报名!"
- "我参战!"
- "我们随时出战!"

退伍不褪色,换装志不移。连日来,在凤台战"疫"一线上,全县 18 支退役军人"红耀江淮"志愿者服务队、200余名退役军人志愿者,义务宣传、上门排查、消杀防疫、服务群众,跃动着"迷彩绿"的无畏身姿。

他们,同心共筑防"疫"墙

疫情发生以来,凤台县退役军人事务局党组迅速安排部署,组织单位全体党员干部参与疫情防控一线工作,严格落实防疫值守责任,同时积极引导县乡村三级退役军人服务站组织开展疫情防控志愿服务,以实际行动筑牢疫情防控安全屏障。

凤台县退役军人事务局第一时间 制订了24小时领导带班和专人在岗 值班制度,调配全体党员干部日夜坚 守防疫值守点,认真落实"二码"联查, 做好体温监测和信息登记,严格控制 人员流动。根据全县疫情防控工作需 要,及时抽调 4 名局领导干部和业务 骨干参加县隔离点防疫管理工作。

为构筑群防群控严密防线,凤台县退役军人事务局发出号召,动员全县广大退役军人和系统党员干部主动投身疫情防控歼灭战。全县广大退役军人在凤台县退役军人事务局的号召下,用实际行动诠释了退伍不褪色、疫情面前不退缩的军人本色。

他们,奔赴"疫"线显身手

在桂集镇,"红耀江淮"志愿者服务队以最快的速度投入到抗击疫情的战役中。志愿者们在全镇各个疫情防控卡口开展询问、登记、测量体温、摸排,协助镇工作人员防守在第一道防线。目前,桂集镇退役军人"红耀江淮"志愿者服务队坚守在疫情防控的是前线。

在杨村镇,身穿红马甲的"红耀江淮"退役军人志愿者成为活跃在镇疫情防控一线上一道亮丽的风景线。在各个疫情防控卡口,志愿者们不惧危险,协助镇村干部开展人员排查、问询登记和体温测量。在紧张忙碌

中,每位志愿者一站就是好几个小时,没有一个人叫苦叫累。

在尚塘镇,"红耀江淮"退役军人志愿服务队积极主动加入到疫情防控工作中,协助镇村干部在各个疫情防控卡口开展人员排查、询问、登记和体温测量,他们同时组织14名民兵志愿者参与抗"疫"服务队,奔赴市界疫情防控王桥卡点,协助一线防控人员维持秩序,让"迷彩绿"闪耀在抗疫一线。

全县各地,各支退役军人志愿服 务队冲上一线,或参与卡点值班值 守、排查过往车辆人员,耐心疏导群 众、劝返居家;或深入各村各户走访 登记、排查外来人员、宣传引导;或行 走在街头巷尾、村庄社区开展病毒消 杀、广播宣传,为人民群众筑起一道 道安全防护屏障。

他们,慷慨捐赠助抗疫

他们平凡却心怀大爱,他们普通 却勇于担当。凤台的疫情牵动着许多 退役军人的心。

3月30日,退伍军人、凤台艾葛

赛水务公司员工缪炯为全县疫情防 控工作向凤台县红十字会捐款 20000 元。缪炯表示,基层工作人员、志愿 者、医务人员舍小家为大家的奉献精 神值得敬佩,自己只是奉献一点微薄 之力。

3月31日,凤台县大兴镇银杏村 疫情防控卡点,接到了来自本村村民 武进成一家的饮料、口罩、现金等物 资捐赠。尽管捐赠的财物不多,但卡 点疫情防控工作人员还是非常感激, 更加坚定了战胜疫情的信心和决心。

武进成是一名有着近三十年党龄的退役军人。虽然因帮助邻居修缮房屋,摔成重度残疾,但他一直坚守承诺积极回报社会,三十多年来累计为家乡和全国各地抗洪、救灾、防疫等捐款十几万元,捐赠书包、文具、防疫物资等不计其数。

和缪炯、武进成一样,面对疫情, 全县广大退役军人不仅积极"请战", 还捐款捐物,在疫情防控一线上传递 着爱与温暖、信心与力量……

致敬疫情一线冲锋的背影,致敬 每一位挺身而出的退役军人!

耳令而动 冲锋"疫"约本报讯 风台县大兴镇党委闻令而 余名党员干群组成 16 个

本报讯 风台县大兴镇党委闻令而动,冲锋"疫"线,切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以实际行动诠释着守卫群众生命健康的铮铮誓言。

为贯彻落实好县委、县政府疫情防控工作要求,大兴镇党委切实扛起疫情防控的应尽之责,迅速调整疫情防控指挥部,成立6个工作组,精确分工、周密部署、严格落实,党政干部靠前指挥、下沉一线、逆行而上、顶防布控,既"挂帅"又"出征"。镇村两级切实落实包保责任,充分发挥网格作用,确保信息及时上传下达,人物管控有力到位,织密织牢疫情防控网。

镇党委火速在抗疫指挥部成立临时党组织,16个村级党组织全面强化战斗堡垒作用,切实担负起疫情防控的重大政治责任,充分发挥政治优势、组织优势和密切联系群众优势,组织动员广大党员,形成联防联控、群防群治合力。全镇260

余名党员干群组成 16 个党员志愿者先锋队,戴党徽、亮身份,争做先锋、践初心,深入开展入户排查、信息登记、宣传引导、核酸检测登记等 10 余项工作,为坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战提供坚强组织保障。

保生产就是保民生,稳供应就是稳信心。大兴镇一方面"战疫情"不误"保春耕",兼顾抓好春耕生产,高效开展农技指导,强化农业机械保障服务,千方百计稳定粮食产量,坚决打好事关群众粮食安全的"丰收仗"。另一方面,统筹做好民生需求物资的生产经营调配,有效畅通农产品运输通道,落实好保供应车辆通行保障,确保生活物资和生产资料供应充足,全力保障辖区企业生产经营有序、农产品保供和民生产业链的安全。

(本报通讯员 梅菊莲 本报记者 刘银昌)

强化监督检查

本报讯 为应对当前严峻的疫情防控 形势,保障全镇疫情防控工作落到实处,凤 台县丁集镇纪委围绕疫情防控重点工作任 务,对标市县疫情防控最新要求,对重点场 所和重要事项开展疫情防控常态化监督检 查,以监督实效护航疫情防控。

连日来,镇纪委对村级疫情防控开展 了监督检查,对辖区内超市、饭店、药店等 经营场所进行了暗访,重点查看各村人员

助力疫情防控

(本报通讯员 蒋东旭 本报记者 刘银昌)

抓好蔬菜生产保供需

本报讯 凤台县关店乡认真抓好蔬菜生产管理,确保疫情防控期间群众生活需要

该乡充分利用微信、朋友圈、抖音直播等传媒手段向蔬菜种植户开展技术培训,指导蔬菜生产田间管理技术。蔡庄村村民宋炳坤有大棚蔬菜 6 亩多,种植了辣椒、芹菜、莴笋等品种。在乡农技人员指导下,采取控水控肥和清沟沥水措施,蔬菜长势良好。每天向村民提供市场 500 多公斤新鲜蔬菜。该乡开辟绿色通道,落实消毒措施,让村民吃上放心菜,蔡庄村

组织疫情防控人员,对蔬菜种植户大棚进行周边消毒,并鼓励菜农合理安排蔬菜种植茬口,及时耕种春季小青菜、水萝卜等速生菜,保证蔬菜供应不间断。刘银承包陈庙村15亩蔬菜大棚,种植的3亩大蒜,每天都组织人加班加点采摘,他还对蒜茬地进行翻耕开沟打垄,及时播种了小青菜和春季大白菜,并采取地膜覆盖,拱棚保温等技术,促使蔬菜提前上市。

(本报通讯员 唐家林 本报记者 刘银昌)

重凡静 本报记者 刘银昌 **"我说","我没情**"

报通

情防控